

武威多名未成年人遭胁迫“卖血”

涉事血浆站和恶势力团伙相互勾结,已暂停营业

近日,甘肃武威多名未成年人遭胁迫“卖血”引发广泛关注。8月17日下午,武威警方举行新闻通气会,通报案情最新进展。通报称,目前确定的受害者人数由之前公布的8人上升为10人,其中未成年人7人。

学生抢劫案牵出“卖血案”

这起震惊全国的卖血案,案发于一起普通的抢劫案。

武威市公安局凉州分局刑警二大队大队长董德祥披露,此次卖血案案发,源自2014年5月19日该大队受理的一起学生财物被抢劫案件。在抢劫案的调查核实过程中,“通过受害方,主要是学生获取的线索,了解到张某某曾把学生带到血站采血”。

警方经侦办查明,在武威武南生单采血浆有限责任公司(隶属于中国生物技术股份有限公司兰州分公司)单采血浆站副站长黄某某的授意下,社会无业人员张某某纠集齐某某、李某某等人采取暴力殴打、言语威胁和诱骗等方式将受害人陈某、张某某等10人带至采血浆站,经黄某某暗中操作,冒用他人身份证件通过审核后,被强行采集血浆48人次,非法获利10700元。

目前,该案7名犯罪嫌疑人中除1人不够刑事责任年龄外,其余6名犯罪嫌疑人已被依法逮捕,案件正在进一步审理中。涉事血浆站所属公司中国生物技术集团公司也已发布公告,将督促武南生单采血浆站全力配合公安机关和甘肃省卫计委调查。

这个犯罪团伙是什么时候形成的?内部又是如何分工的?

警方介绍,以张某某为首的犯罪团伙,成员多数为辍学流落到社会上的闲散无业人员。“张某某起带头作用,其余人有看管、威逼、殴打的行为,强迫未成年人献血浆。”董德祥说。

此案案发于今年6月,直到8月,案情才得以大白天下。对此,警方的解释是,随着侦查的深入,警方不断“扩大线索,深挖犯罪”。案件不断明朗。

血站和恶势力团伙相互勾结

8月15日下午,记者赶赴位于武威市凉州区武南镇的武威武南生单采血浆有限责任公司调查。记者注意到,血站大门紧锁,但透过窗户,大楼一楼内仍然人来人往。受访的多位血站工作人员均对此案讳莫如深,而事发周边的学校、学生以及当地居民,则对此案



8月18日,一名前来供血浆者站在大门紧闭的采血浆站门前。 新华社发

鲜有所闻。

备受舆论关注的是,我国《献血法》明确规定,18周岁以下的未成年人不得采血。那么,此次受害的多名未成年人,是怎样通过血站的身份核对的?采血者的信息又是怎样录入血站系统的呢?

17日下午,在回答记者提问时,董德祥披露,以张某某为首的犯罪团伙,有人专门负责搜集成年人的身份证,“拿着和受害者模样大体一致的身份证到血站审核,把成年人的身份信息录入到单采血站的系统,下一步进入体检,采血的流程。”

记者进一步追问:“未成年人的体貌特征与成年人相差很大,难道血站的工作人员没有审核吗?”

董德祥解释说,在办案中,警方了解到,犯罪嫌疑人搜集的成年人身份证与受害的未成年人差距不太大,“真人和身份证的(照片)有点相像,不可能拿40多岁的(成年人身份证)”。最后,冒用成年人身份

信息采血。

记者多方证实,此次被警方带走的“黄某某”为该血站聘用人员,真名为黄大鸿,献血浆者的身份信息认证、审核,正是黄大鸿作为副站长的职责所在。

就这样,所谓的“规定”便成了一纸形同虚设的空文。长达半年的时间里,犯罪嫌疑人屡次犯罪,一次次都逃过了审核。但令人匪夷所思的是,涉案的黄大鸿缘何为了区区小利,竟铤而走险?对此,警方的说法是,“2014年,该血站制定了一条规定,要求每一位工作人员发展30名新的献血浆人员。完成指标的工作人员将每月奖励300元,即一年奖金3600元。”

此外,警方还透露,案件中的10名受害人经医院体检,目前身体状况良好。遗憾的是,截至发稿时,记者仍未能找到受害的未成年人及受害者家属,有关此案的更多细节,恐怕只能期待法院审理环节,向外界披露。

据新华社、《中国青年报》

打车软件骤然遇冷

24亿元补贴打水漂?

一度红火炙热的打车软件,正在经历着“冰火两重天”般的骤然变化:继取消对乘客端补贴之后,滴滴打车与快的打车近日均停止了对司机端的补贴,随之而来的市场“冰冷”扑面而来。

在经历了数月激烈的“烧钱大战”之后,24亿元补贴并未换来消费者的黏度,打车软件市场如今正走到发展的十字路口。

打车软件遭遇“冰火两重天”

一轮、两轮、三轮……直到五轮,记者14日早高峰时段在上海市区都未能见到“滴滴”和“快的”叫到出租车,而使用上海强生的叫车热线,电调中心在数分钟内就响应确认了派车。

而仅仅在数月前,同样是晴天的早高峰时段,报出同一出发地和目的地,“滴滴”和“快的”的响应都只需一轮,响应时间也多在90秒左右。在“补贴白热化”的年初,这一结果更被缩短到60秒以内。

近日,交通运输部发文明确指出要“逐步实现出租汽车电召服务统一接入管理”,使打车软件合法市场地位正式确立。然而,打车软件合法化的同时,是乘客叫车成功率下降、司机使用积极性变差的现状,曾经热火朝天的打车软件黯然遇冷。

24亿元补贴面临“打水漂”

数据显示,截至5月17日两大打车软件停止乘客现金补贴,滴滴打车已补贴了14亿元,快的打车补贴



超过10亿元。在多重因素影响下,24亿元补贴正面临“打水漂”的危险。

补贴“高台跳水”是影响最大的因素。从原本最高13元变为7月起的零补贴,乘客端和司机端补贴的取消直接影响了双方的积极性。

一项门户网站调查显示,两大打车软件停止现金补贴后,有52%的网友表示没有补贴后不会再使用打车APP,仅有28.5%的网友表示还会继续使用。

打车软件也遭遇了电调中心的强烈“围追”。以上海的强生、大众出租车公司为例,4元的调度费和免费通话功能使得曾经一度让司机觉得颇为鸡肋的电调接单再度增加了吸引力。

监管部门“堵截”也不容忽视。多个城市陆续对打车软件做出了种种规范措施,上海、南昌、乌鲁木齐等城市在高峰时段禁止使用打车软件,苏州直接叫停社会打车软件。此外,在不少城市的机场、火车站等设立统一出租汽车调度服务站或实行排队候客的场所,打车软件被禁止使用。

据新华社电

西藏一旅游大巴坠河

3人死亡13人失踪

据新华社电 18日11时20分许,318国道西藏工布江达县加兴乡发生一起交通事故,一辆载有45人的旅游大巴坠入路边的尼洋河中,截至18日16时,现场已抢救出29人,另有3人死亡、13人失踪。

事故现场的抢险救援仍在紧张有序地进行。

苏州被盗女婴

在连云港找到

嫌疑人被抓获

据新华社电 此前网上传播的“寻人微博”,苏州一名女婴因家长忘记锁门,于8月7日晚间在家中熟睡时,被人从父母身边偷走。记者18日从江苏苏州警方了解到,苏州市姑苏区被盗女婴已找到,犯罪嫌疑人被抓获。

苏州警方介绍,接报后,警方立即组织警力开展侦查。8月17日,在各级公安机关的合作下,警方在江苏省连云港市找到被盗女婴。女婴被找到时身体无恙。犯罪嫌疑人孙某某目前已被抓获,案件正在进一步审查中。